

港殘奧隊抵倫敦 蘇樺偉任開幕旗手

香港殘奧代表團於當地時間27日抵達倫敦殘奧選手村，並於即日下午於選手村內舉行升旗典禮。代表團團長蔣德祥、協會主席馮馬潔嫻、聯同民政事務局局長曾德成到場參與儀式，之後更於村內與游泳運動員梁舒恆一同慶祝生日。

本屆賽事，香港將派出28名運動員出戰此四年一度的體壇盛事，參加田徑、硬地滾球、馬術、射擊、游泳、乒乓球及輪椅劍擊共七個項目。

香港代表團27日一行抵達倫敦殘奧村，包括田徑、射擊、游泳及乒乓球的運動員及教練，並與提早前往英國備戰的馬術隊會合。香港代表團團長蔣德祥

表示，由於倫敦天氣陰晴不定，加上日夜溫差較大，已提醒運動員小心身體。此外，乒乓球隊亦於同日進行技術會議及抽籤，港將高行易被編入G組(輪椅男子3級)，同組對手為法國及尼日利亞；女將黃佩儀則編入D組(輪椅女子5級)，對手有瑞典及中華台北，兩人均需爭取小組首名以獲得晉級資格。

企立組方面，港將蔡慶霖被編入D組，與來自德國和克羅地亞球手爭奪出線權。至於智障組方面，港隊兩名女將楊賜嘉和黃家汶分別編入A、B組，小組首、次名球手將會晉身四強，而乒乓球賽事將於30日正式展開。

香港代表團亦宣布田徑運動員蘇樺偉

將擔任開幕式的持旗手，亦是繼2004年雅典及2008年北京後，連續三屆殘奧擔任港隊持旗手。



曾德成(左二)與港隊為泳將梁舒恆(左三)慶祝生日。



香港代表團升旗儀式現場合影。

1金3銅 倫敦奧全面豐收

競走 中國田徑大旗

旗幟性人物劉翔在倫敦奧運受傷倒地無緣決賽，但中國田徑隊仍收穫1金5銅，戰績顯赫，在單項獎牌榜上排名第13位。而在全部6枚獎牌中，除李艷鳳的女子鐵餅和鞏立姣的女子鉛球所奪的兩枚銅牌外，其餘1金3銅全部來自競走，神行太保將在未來擎起中國田徑的大旗。



陳定在倫敦奧男子20公里競走比賽奪金。資料圖片

興奮劑檢查季度公佈 增透明度

據新華社北京28日奧運專電，中國反興奮劑中心28日公佈今年第一季度興奮劑檢查數據，興奮劑檢查數量達到2309例，田徑、舉重、游泳等重競技、耐力項目是重點檢查對象。

從數據來看，檢查的重點項目集中在國內外均容易「出事」的高危項目，比如田徑、游泳、舉重、皮划艇、自行車、柔道和賽艇。為了使檢查更有威懾力，賽外檢查數量達到1437例，佔總數的60%還多。

田徑作為第一「大戶」，賽內、賽外一共受到557次檢查，其中包括511次尿檢和46次血檢。游泳排名第二，檢查數量為240例。舉重為323例，賽艇和柔道均為137例，自行車130例，皮划艇126例。

反興奮劑中心宣傳教育處工作人員呂昇畏告訴記者，這是中心第一次按照季度公佈檢查數據，數據內容和格式參照了其他國家反興奮劑年報。「《世界反興奮劑條例》規定每年至少應該公佈一次檢查數據，而我們打算以後每個季度都公佈，我們要把反興奮劑工作進一步推向公開和透明化。」呂昇畏說。

本屆奧運會中國田徑最大亮點，非雲南小將陳定莫屬。他在男子20公里競走中以破奧運會紀錄的成績奪金，黑龍江選手王鎮摘銅，實現了中國男子競走奧運獎牌「零」的突破。陳定也成為繼劉翔之後第二位贏得奧運金牌的中國男子田徑選手。

漫長的男子50公里比賽，老将司天峰頂着左膝老傷的疼痛拚下一枚銅牌，同時收穫個人最好成績；女子20公里競走，首次參加奧運會的藏族姑娘切陽什



中國田徑的神行太保在倫敦形成集團優勢。資料圖片

姐超水平發揮，用破亞洲紀錄的成績獲得銅牌同樣讓人眼前一亮。

據《中國體育報》報道，從北京奧運會的兩個第四，到倫敦奧運會上全面豐收，中國競走四年間的整體崛起背後承載着運動員的艱辛汗水、管理團隊的科學指導及意大利競走「教父」達米拉諾的傾力相助。經過意大利人精心打磨中國年輕選手的技術動作，陳定、王鎮等一批年輕隊員在國際賽場紛紛嶄露頭角，獲得國際田聯競走裁判們的好評。中國競走也因此在國際大賽上開始擁有與傳統強國俄羅斯叫板的信心和實力。

短跨項目 接力是突破點

2014年和2015年，中國將分別舉辦競走世界盃和田徑世錦賽，屆時中國競走隊將成為中國田徑的主力軍。

儘管競走軍團在倫敦賽場上摘金奪銅成績斐然，但中國飛人劉翔的因傷離場依舊是無數人心中痛。但令人欣喜的是，劉翔的小師弟謝文駿在男子110米欄準決賽以13.34秒刷新個人最好成績。新科百米飛人蘇炳添在百米第一輪跑出10.19秒的成績逼近全國紀錄，而他領銜的中國4×100米接力隊也以38.38秒再破全國紀錄。中國的短跨項目想繼續突破，接力是最好的載體。

香港文匯報記者 陳曉莉

申花爆股權糾紛 英超雙雄恐離隊

上海申花近日傳出股權糾紛，並且相信如果有關糾紛不能在未來一周解決的話，他們的(英超)車路士鋒線雙雄杜奧巴與安歷卡將告別中超。

據內地傳媒報道，接連引進安歷卡、杜奧巴和莫雷諾等國際球星，申花的資金儲備迅速縮水。尤其是周薪22萬英鎊的杜奧巴加盟後，申花的資金鏈很快便到了即將斷裂的邊緣。此時，阿根廷競技俱樂部來人催討申花拖欠的莫雷諾轉會費700萬美元，此舉無疑加速了申花危機的全面爆發，轉會費尾款不能及時付清，莫雷諾便自然喪失了代表申花比賽的資格。

莫雷諾事件也許只是一個開頭，現在緊接下來安歷卡和杜奧巴下個月的工資發放也許也將出現問題。

2007年，上海申花與上海聯城完成合併。合併時，朱駿雖為申花投資人，但他只佔28.5%股份。除朱駿外，還有其他5家大股東。「按照2007年聯城和申花合併時簽訂的協議，如果朱駿之後兩年對申花的投資達到1.5億元人民幣，那麼他在申花的股份比例將從28.5%提高到70%以上，從而變成申花的絕對大股東。但兩年過去了，說好的轉讓沒有按照協議及時執行。」申花方面人士稱。

不過，朱駿方面則威脅，如果股權轉讓無法

達成，那麼從9月開始，朱駿只履行自己28.5%的小股東義務，拒絕支付杜奧巴和安歷卡兩位球星的天價工資。而下賽季，朱駿更將撤出申花。

安歷卡和杜奧巴兩人在申花的重要性不言而喻，而且帶動了整個中超的觀賞性和對大牌球星的吸引力。但如果杜奧巴、安歷卡不能收到全額薪水，恐怕也會像莫雷諾一樣消失在申花陣容中。

香港文匯報記者 陳曉莉

■英超雙雄杜奧巴(左)與安歷卡聯手助陣申花。資料圖片

足球練成攬球 孫雯為國青傷感



孫雯(右一)上月在助力倫敦的活動中指導小朋友射門。資料圖片

中國U20女足在世青賽D組小組賽最後一輪的比賽雖以1:0擊敗非洲冠軍加納，但由於此前兩戰分別以0:4不敵衛冕冠軍德國及1:1逼和08年冠軍美國，令中國隊因為淨勝球的劣勢慘遭淘汰。對此，女足名宿孫雯在接受《北京晚報》訪問時對中日韓等國女足進行了點評。

在孫雯看來，現在亞洲女足的格局，日本女足的地位越來越凸顯，她們精湛的個人技術、嫺熟的整體配合，讓其他亞洲對手只能望其項背。

韓國女足在小組賽與巴西隊的比賽中，以整體配合的優勢，抓住兩次反擊的機會以2:0戰勝個人技術出眾的對手。「第一次認識到，韓國隊已經開始在趕超日本隊。在U20這個層面，韓國隊的實力不遜日本隊多少。」孫雯說。

在提到中國女足時，孫雯認為，國青女足的姑娘們練得非常苦。「極累，極苦，但她們堅持着，為自己喊着加油！多麼可愛的一群女孩。但看了她們的比賽，我也愈發傷感，與美國隊的比賽，80%的時間在防守，90%是開大腳，沒有一次超過5腳傳球的配合……足球不是這樣踢的。練得那麼累，練得那麼苦，練得甚麼呀？！把足球練成了橄欖球，太沒譜了吧！」

香港文匯報記者 陳曉莉

中華拾錦

張繼科 李曉霞棄世界盃

國際乒聯27日公佈了2012年男女子世界盃的最終參賽名單，新科奧運冠軍張繼科及李曉霞(見圖)將不參賽，馬龍、許昕與丁寧、劉詩雯將代表國乒出征。2012年女子世界盃將於9月21日至23日在湖北黃石舉行，除李曉霞外，日本人氣選手福原愛、新加坡的王越古也將不參賽。而2012年男子世界盃賽將於9月28日至30日在英國利物浦舉行。

香港文匯報記者 陳曉莉

散打亞錦賽 中國奪10金

中國武術散打隊日前在越南胡志明市舉行的亞洲武術錦標賽中傳來喜訊：在11位國手中有10人奪得金牌。中國武術散打隊於今年2月在西安成立，今次亞錦賽是這支國家隊成立後迎來的第一場國際賽事。總教練張根學表示，參加這次亞錦賽主要以年輕選手為主，年齡最小的王艷只有18歲，最大的陝西選手巴特爾也只有26歲。

香港文匯報記者 陳曉莉

央視體育名嘴濟南猝死

香港文匯報訊(記者 滕飛 濟南報導)以解說德甲著稱的央視足球評論員陶偉於27日上午在濟南被發現不幸身亡。濟南市公安局28日凌晨在官方微博發佈信息稱陶偉遇害，不久之後又刪除此微博，改口稱陶偉猝死。前後說法不一，不僅使本案陷入輿論風波，亦顯得更加撲朔迷離。據悉，陶偉家屬已前往濟南認領陶偉屍體，原定於28日上午10點召開的新聞發佈會迫於死者家屬要求也暫時取消，家屬稱日後將在北京召開發佈會。

香港文匯報記者 陳曉莉